

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.360

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Sábado 5 de junio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

## La política del Partido Comunista

### De campeones de la escisión, a "campeones de la unidad", volviendo por el campeonato de la escisión

El órgano comunista valenciano, «Frente Rojo», ha planteado, con motivo de la reacción operada por la provocación del Partido que inspira aquel órgano de Prensa, en todas, así, en todas las organizaciones socialistas, un problema de trascendental importancia. Los ataques que se están dirigiendo, por su falta de nobleza y honradez, han producido una reacción, distinta de la que creían, en todos los medios proletarios de la retaguardia, llegando a invadir la esfera de los frentes. Allí no los hemos trasladado nosotros; los han enviado ellos. Las consecuencias que de semejante actitud se desprendan las purgarán, justo es que así ocurra, los que las provocaron.

#### LIBERTAD DE CRITICA

El problema político derivado por la posición adoptada por el Partido comunista requiere algo que es consustancial con la propia vida del órgano rector de la política del país. Nos referimos a la libertad de crítica. No se quieren, ni hacer nosotros esta afirmación, sacar otras consecuencias que no sean aquellas que vayan encaminadas a trabajar sin descanso por conseguir el triunfo de la causa antifascista. Pedimos que este asunto, en su aspecto puramente político, sea tratado con entera y absoluta libertad. Si por la situación se nos quiere colocar en un plano de inferioridad en relación con el órgano comunista, tendremos que renunciar a hablar en la Prensa para ocupar otros medios de expresión que nadie puede cortar.

Si libertad de crítica, libertad para expresar el pensamiento político. Únicamente esto queremos. ¿Es mucho pedir? A juicio nuestro, no. Lo más importante hoy está en esclarecer las expresiones políticas, las conductas políticas, que son un factor muy importante para ganar la guerra y que de ser ahogadas, mejor dicho, ahogada, indudablemente produciría efectos que nadie lamentaría más que nosotros.

#### LOS ETERNOS PROVOCADOS. RES DE LA ESCISION

De poco tiempo a esta parte se están produciendo hechos que tienen una importancia capital para la buena marcha de las relaciones entre todos los trabajadores incorporados a las distintas organizaciones políticas y sindicales. Pero antes de que analicemos aquello, es corriente recordar hechos anteriores que tienen hoy una actualidad sin límites. No vamos a recordarlos confiando a nuestra memoria la reconstrucción de hechos, sino sirviéndonos de un material en el que ciertos dirigentes modernistas del Partido comunista fueron los principales protagonistas. Nos referimos al folleto editado por la Federación Nacional de Juventudes Socialistas, bajo el título «Oculturas», segunda etapa.

El año 1929 nacia en España la primera sección de la Internacional Comunista, producto de una escisión hecha, por elementos comunistas, en las Juventudes. «Al año siguiente se escisionó también el Partido.» Así se fue creando los elementos de la organización comunista. Así se robustecía la organización, que años después, por su carácter enardecido rutinario, como dice el líder comunista Maunillós, se transformaba, por el procedimiento del autobombo, en alós campeones de la unidad. Pensando siempre con el pensamiento de los funcionarios del Partido—«si dice el mismo dirigente—, un día tras otro se machacaba con una campaña sobre el mismo problema, al mismo tiempo que se injuriaba, de una forma verdaderamente asquerosa, a los hombres de nuestro Partido, de nuestra central sindical. Lo interesante para ellos era constituir una organización «a costa de lo que fuere». Hoy también hay que robustecerla ensanchando la base a costa de quien sea y como sea. Entonces se utilizó al buen proletariado de los Sindicatos y de nuestro Partido; en estos momentos ocurre exactamente igual. Si de nuestro impulso nos dejamos llevar, podríamos detallar conductas y hechos que registrarían a la conciencia de los trabajadores honrados que se encuentran incorporados a aquella organización.

Entonces los que fundaron la primera sección de la Internacional lo hacían escindiendo; hoy el camino es otro, hoy pasan por un nuevo tipo de escisionismo: es el tránsito de lo que se encarga, en su mayor parte, de ir a cobijarse donde cree encontrar algo.

#### LA ESCISION SINDICAL, LA UNIDAD Y LA NUEVA ESCISION

De igual forma que surgió el Partido comunista nació la central sindical influida, orientada y dirigida por ellos. La C. G. T. U. fue también producto de una escisión. Si el capitalismo lo hubiera intentado, no habría conseguido fines tan positivos. Lo cierto es que fue una nueva escisión provocada por los que más tarde elaborarían una plataforma de unidad sindical, bajo el título «Somos los campeones de la unidad».

Estando en esa situación se celebra el VII Congreso de la S. C., que va encaminado a liquidar la escisión en el aspecto político y en el sindical. Efectivamente, en este momento se opera una rectificación total y completa, desapareciendo la central sindical rutilante. El ingreso de la C. G. T. U. en la U. G. T. sin condiciones, parecía haber liquidado el movimiento escisionista. Sin embargo, la escisión no se había terminado. Son los propios comunistas los que se encargan que está suceda, y crean la Federación Campesina. La nueva situación es favorable para ayudar a mantener esta situación. Lo cierto es que la escisión continúa y de Valencia se quiere trasladar a otros puntos dominados por las masas antifascistas.

#### ACUSANDO DE POLITICA PERSONAL, SE PROVOCA LA DIVISION DE LAS MASAS ANTIFASCISTAS

Llegamos al momento actual, en el que se va caminando por el mismo sendero que hace años. La acusación más rotunda contra los que defienden la unidad es que provocan la escisión por defender personalmente a un hombre. El análisis de esta cuestión lo tratamos en otro artículo. Lo único cierto es que los que siempre han guiado sus pasos porque un etimónelo lo dejara, quieren encubrir sus verdaderas intenciones en que no debemos hacer una campaña personal. El error en que se encuentran lo saben ellos como nosotros. Pero el fin que se persigue justifica los medios.

## Más de la muerte del traidor Mola

### SE DICE QUE TENDRA CONSECUENCIAS EN PLAZO BREVE

Hendaya.—La muerte de Mola plantea un grave problema al mando fascista, y tendrá repercusiones indiscutibles en la organización política de los cabecillas de Salamanca.

Mola, independientemente de poderes militares excepcionales, constituía la esperanza política de los sublevados y estaba indicado para presidir el primer Gobierno, que debía ser constituido en fecha

prevista, para el día siguiente al de la toma de Bilbao.

Mola dejó una obra de quinientas páginas sobre el origen y las primeras etapas del movimiento rebelde, en la que, según se dice, será de gran interés para dar a conocer los bajos fondos de la preparación del movimiento.

Las consecuencias de la muerte de Mola no tardarán en hacer se sentir en el campo fascista.

## Consejo de ministros

Esta tarde se han reunido los ministros en Consejo, presidiendo la reunión el señor Negrán.

A la hora de cerrar siguen re-

## Por tierra y aire se quebranta fuertemente a los rebeldes

### Se observa en el enemigo la depresión por la muerte de Mola

Madrid.—En los frentes cercanos a Madrid solamente se ha visto turbada la tranquilidad en lo que al campo enemigo se refiere, por la presencia de nuestra gloriosa aviación, que durante toda la mañana ha realizado vuelos de observación sobre los frentes próximos a la capital de la República.

Ha bombardeado los alrededores de Brunete y aquellas posiciones donde se veían concentraciones enemigas, que quedaron disueltas. Quizá debido a la presencia de nuestra heroica aviación no han disparado hasta las primeras horas de la tarde las baterías fascistas sobre Madrid.

Las baterías de la República han disparado sobre las posiciones enemigas comprendidas desde el Alto del León hasta Segovia.

Fuego intenso ha sido el de nuestros cañones, que han lanzado sus bombas con cierta puntaría sobre las posiciones fascistas, obligando al invasor a permanecer en una quietud prolongada.

Poco ha sido el movimiento de tropas. No obstante esto, el Ejército Popular no ha dado punto de reposo a las fuerzas fascistas, pues ha realizado intensos ataques de fuego sobre las posiciones rebeldes, especialmente por medio de los eficacísimos disparos de nuestros morteros.

## Se habla de un movimiento revolucionario en Portugal

Londres. Cuarenta y cinco obreros a la Agencia Reuter que circula con persistencia la noticia en Gibraltar y poblaciones inmediatas de haberse producido disturbios de importancia en Portugal, con motivo de un movimiento revolucionario.

Londres.—El embajador de Portugal ha declarado que no ha recibido ninguna comunicación de su país que confirme los rumores circulados en Gibraltar de que ha sido establecido un movimiento revolucionario a consecuencia del que se habían registrado graves incidentes.

Un colega, «Frente Rojo», preguntaba anoche: «En Cataluña y en Euzkadi está rigiendo ya el horario de verano. ¿Por qué no se lo implanta en todo el territorio? No nos lo pregunta a nosotros. Pero nosotros contestamos que no lo sabemos. Y, como ignoramos las razones que pueda haber para no adoptar el horario en cuestión, seguimos propugnando el cambio, porque conocemos las razones que lo abonan.

## La alarma de hoy

### DOS CAZAS LEALES AHUYENTARON A CUATRO HERIDOS FACCIOSOS QUE VIAN A VALENCIA

Próximamente a las doce de esta mañana sonaron las sirenas de alarma en Valencia.

En la Dirección general de Seguridad nos manifestaron que la alarma fue motivada por haber sido advertidos cuatro hidros facciosos que volaban a gran altura, con dirección a Valencia.

Inmediatamente salieron dos cazas leales, cuya presencia fue advertida por los aparatos rebeldes, que regresaron precipitadamente con dirección a Palma de Mallorca.

Incursiones en el campo rebelde se han hecho bastantes, especialmente en la carretera de La Granja a Segovia, inmediaciones de Cabeza Grande y cercanías del palacio de La Granja, pudiendo comprobar que el enemigo está bastante quebrantado, y sobre todo, víctima de una desmoralización enorme. Esto se debe sin duda a que la muerte de Mola impidió llegar al cobecilla faccioso hasta Segovia, que era adonde iba, cuando la muerte hizo justicia, para dirigir las operaciones en todos los frentes de la sierra.

Nuestras fuerzas han rechazado con facilidad un violento ataque de los fascistas en las inmediaciones de Cabeza Grande. El ataque, que duró unos tres cuartos de hora, fue de bastante intensidad. Los rebeldes, al intentar el repliegue, no pudieron contener el contraataque de los nuestros, que los causaron bastantes bajas.

La aviación republicana ha realizado interesantes vuelos de observación en todos los sectores de la sierra, especialmente en las inmediaciones de los núcleos montañosos. Las ametralladoras de nuestros cazas han derribado bastantes concentraciones, haciendo inútiles los esfuerzos realizados por el enemigo. Nuestros aparatos de bombardeo han lanzado sus bombas contra las posiciones fascistas, especialmente sobre el palacio de La Granja, carretera de este punto a Segovia y sobre la capital segoviana.

Excepcionando los frentes del Jarama, Norte de Guadalajara y provincia de Avila, ha habido tranquilidad. Nuestras baterías han rechazado con facilidad las incursiones enemigas de los frentes de todos y las incursiones sobre ellas han sido bastante frecuentes y de mucha profundidad, especialmente en el sector del Jarama. Nuestras fuerzas realizan en este frente importantes reconocimientos sobre el campo enemigo, que les serán de gran utilidad.

## Un contraste de trazos fortísimos: Mija y Mola

Mientras los periodistas espera ban ser recibidos por el general Mija, se comentaba la muerte violenta del ex general Mola. El destino ha cortado una vida llena de crímenes, aunque se estima que esta muerte ha sido demasiado rápida y que ha hecho escapar demasiado de prisa a la justicia popular al ex general fascista.

Algunos recuerdan que el general Mija y el ex general Mola han sido casi de la misma promoción. Mola era teniente y Mija capitán. Juntos han seguido la carrera de las armas. Mija, fiel a la causa popular, manda al Ejército rojo que ha de liberar a España de la tiranía fascista. Mola mandaba las tropas alemanas e italianas en viandas por Hitler y Mussolini a esclavizar a España. Mija continúa mandando el Ejército Popular. Mola ha pagado con la vida los crímenes de Guernica y Durango. El destino, siempre irónico, ha hecho que a estos dos hombres se les conceda la Laureada de San Fernando el mismo día.

A Mija, como premio de sus heroicos servicios defendiendo Madrid de las embestidas de los «tres chveros» y de los «flechas negras». A Mola, el llamado «generalísimo», le han concedido la laureada, más que como premio a su perseverancia en la traición, a haberse quitado de en medio cuando empezaba a ser una amenaza para su aureola de cobecilla rebelde.

El general Mija sale a caminar con los periodistas, y éstos le felicitan por la concesión de la Gran Cruz Laureada. El general, modestamente, dice que todo se lo debe a los periodistas, pues el Sindicato de los Informadores fue el que pidió al camarada Ler

go Caballero la concesión (el su premo galardón militar para el general Mija). El jefe del Ejército de operaciones del Centro quiere mostrar su agradecimiento a los periodistas y les invita a comer para pasar con ellos unas horas.

Un informador le pregunta: —¿Y de la guerra, mi general? —Hay paz absoluta en el frente—replica. —¿Durará mucho? El general no contesta a esta pregunta, y con un gesto en el característico, se encoge de hombros diciendo: —¿Quién sabe. Ya veremos!

Se lleva con un gran rigor la medida de que no haya alumbrado por la noche en la vía pública.

Es una orden dada por la autoridad competente; por lo tanto, debe cumplirse.

Sin excepciones. Lo decimos porque a lo mejor—o a lo peor—se le da un disgusto a una pobre mujer que se ha dejado entera una ventana y, en cambio, se permite, se consiente, se tolera que vayan por esas calles los autos con gran lujo de faros, sin espantimar luces.

Ni porque todos esos autos vayan desempeñando misiones importantes...

## Las luchas del proletariado por su emancipación

### COMPLICACIONES DE LA HUELGA DE «PETROLEROS» MEXICANOS

Méjico.—Los directores de las compañías petroleras y los representantes de los obreros han celebrado reuniones por separado. Se ignora el resultado de las mismas; pero el presidente de la República, Cárdenas, no pierde de vista estas negociaciones.

La escasez de gasolina se hace sentir duramente. Tres compañías de autobuses han tenido que paralizar el servicio. Hoy cerrarán los establecimientos de baños.

El ministro de la guerra ha suspendido los vuelos de entrenamiento.

### MANIFESTACION TUMULTUOSA

Shanghai.—Trescientos huelguistas chinos se han manifestado hoy de manera tumultuosa ante una fundición japonesa de esta ciudad.

Los huelguistas apedrearon los talleres y destruyeron algunas máquinas. Varios fusileros marinos japoneses que acudieron al lugar del suceso, dispersaron a los huelguistas.

### YA ENTRAN LOS OBREROS DE LA «CHRISLER»

Detroit.—Han reanudado el trabajo en las fábricas «Chrisler» 12.500 obreros.

### 150.000 METALURGICOS EN HUELGA

Chicago.—La huelga de metalúrgicos, que afecta a más de 150.000 obreros de Illinois, Montana, Ohio y Pensilvania, parece que está en un callejón sin salida.

Patrones y obreros muestran igual obstinación, y los segundos quieren a toda costa el reconocimiento del Sindicato industrial.

La atmósfera está cargada de nerviosismo.

En los suburbios de Chicago, pi-quetas de huelguistas rodean las fábricas Republic Steel, en las que trabajan dos mil obreros custodiados por centenares de policías y guardias armados.

## Una charla con Eddo Fimmen

### “El movimiento sindical unificado y unido—afirma el Secretario general de la I. T. F.—en España será la derrota del fascismo para siempre”

#### LA GUERRA DE ESPAÑA HA DEJADO DE SER GUERRA CIVIL Y SE HA TRANSFORMADO EN EL COMIENZO DE LA GUERRA TOTAL DEL FASCISMO CONTRA LA DEMOCRACIA Y CONTRA LA LIBERTAD

#### LA VICTORIA DE LA CLASE OBRERA ESPAÑOLA SIGNIFICARÁ UNA BRECHA EN LA FORTALEZA FASCISTA DE SUS PROPIOS PAISES, BRECHA QUE LES DARA LA POSIBILIDAD DE LIBERARSE TAMBIEN A LOS OBREROS DE AQUELLOS

Nuevamente el proletariado español ha sido visitado por un dirigente de una de las Federaciones más importantes de la Internacional Sindical. Eddo Fimmen, Secretario general de la I. T. F., ha convivido durante unos días en estrecha y constante relación con los obreros afectos a la industria del transporte. Por ello ha podido apreciar la magnífica organización con que en este aspecto se cuenta en España, a más de conocer la crítica que las direcciones nacionales de la Federación Nacional del Transporte del Sindicato Nacional Ferroviario y de la Federación del Transporte Marítimo han hecho a su obra. Pero no es solamente esto. También ha observado los grandes aciertos y las necesidades que la clase obrera tiene en la lucha que mantiene contra el fascismo nacional e internacional.

El resumen de todas estas impresiones lo podrán apreciar nuestros lectores a través de las declaraciones que nos ha hecho el último día que estuvo entre nosotros. El tren blindado. La organización militar regular del transporte. La importancia de los frentes más importantes han pasado por el cerebro de nuestro visitante una convicción que será muy difícil la haga desaparecer de su mente cualquier hecho que se produzca. El triunfo del proletariado español sobre el fascismo internacional es tan indiscutible para nuestro entrevistado, que nadie, absolutamente nadie puede ponerlo en duda. Por otra parte, ha llegado a la conclusión de que el transporte, en sus diferentes manifestaciones, colabora, siendo un factor, seguramente el más importante, en el triunfo de esta guerra. Con esa convicción arraigada en su pensamiento marcha a su país a trabajar—así, a trabajar—silenciosamente, como lo hacemos los comunistas, por conseguir una ayuda más eficaz para la España que lucha y sufre todas las adversidades de la guerra.

Allí realizará la labor de que el es partidario. Su enemiga a prestar ayuda por medio de la publicidad y del escándalo lo condensan en esta frase terminante que me hace en el coche que nos condujo a Madrid: «La guerra no se gana con mítines, ni con oraciones, ni con oraciones sentimentales».

Es necesario darse cuenta de la realidad y aplicar sin descanso lo que él cree es necesario para que la ayuda sea eficaz. Eddo Fimmen se muestra partidario del establecimiento de una embajada obrera en la que se manifieste lo que necesitamos, y después se dediquen, también muy en silencio, todas las fuerzas, a conseguir aquello que sea útil para aplastar al fascismo.

Es el mismo pensamiento de nuestra Central sindical. Es la coincidencia de las ideas y, sobre todo, de los trabajos que se están haciendo para aportar a la causa que nos es común una serie de elementos sin los cuales no podremos ganar la guerra. El sabe, como nosotros, que con la escasez de elementos que es necesario ganar nada más que la incorporación de conciencias infantiles a nuestra causa, mientras que para vencer al fascismo es necesario otra cosa muy distinta que una nube de papel, o un escenario bien presentado, o unas grandes «pancartas»; en fin, otra cosa muy distinta al procedimiento del escándalo. Para aplastar al fascismo se necesitan armas, municiones, aviones, barcos de guerra, tanques y otra serie de elementos que es necesario emplear en toda contienda bélica.

Dejemos a Eddo Fimmen la palabra.

El espíritu de abnegación y la resolución de sacrificar todo, de ir hasta el final, de las organizaciones obreras, me ha dado la seguridad de que el pueblo español no será vencido por el fascismo.

¿Qué impresión le ha producido la lucha española vista desde el extranjero y observada desde nuestro país?

—¿Qué impresión le ha producido la lucha española vista desde el extranjero y observada desde nuestro país?

—¿Qué impresión le ha producido la lucha española vista desde el extranjero y observada desde nuestro país?

¿Cree usted que nuestro Ejército podrá emprender una ofensiva victoriosa?

—No estoy muy capacitado en cuestiones militares para poder juzgar la actual situación militar y las posibilidades próximas, pero, sin embargo, creo haber comprendido que la resistencia militar del pueblo español no será vencido por el fascismo.

Si el Ejército del Pueblo es apoyado por la clase obrera española, será invencible.

¿Cree usted que nuestro Ejército podrá emprender una ofensiva victoriosa?

—No estoy muy capacitado en cuestiones militares para poder juzgar la actual situación militar y las posibilidades próximas, pero, sin embargo, creo haber comprendido que la resistencia militar del pueblo español no será vencido por el fascismo.

La unificación del movimiento sindical ha despertado en el mundo un enorme interés, porque ello será el factor más importante para la derrota del fascismo internacional.

¿Qué impresión han producido en usted los intentos y los deseos de unificación de los Sindicatos de la Confederación del Trabajo y de la Unión General de Trabajadores?

—Con enorme interés hemos seguido los intentos de unificación del movimiento sindical, y seguramente soy intérprete del pensamiento del proletariado mundial al expresar el ferviente deseo de que estos intentos, estos esfuerzos, sean continuados, fortalecidos, acelerados, y obtendrán los resultados apetecidos.

El movimiento sindical—agrega Fimmen—unificado y unido en España, será la derrota del fascismo para siempre.

Esta esperanza la expresamos no sin cierto orgullo. En efecto; sabemos que los obreros españoles no luchan por ellos mismos. La guerra de España ha dejado de ser una guerra civil entre dos partes o dos tendencias y, de hecho, se ha transformado en el comienzo de la guerra total del fascismo contra toda la democracia y contra toda la libertad. La victoria de la clase obrera en España y la derrota del fascismo en este país deberá tener y tendrá una resonancia casi sin límites sobre la situación en los demás países.

La lucha de la clase obrera española ha dado gran impulso a la moral de los obreros de otros países.

—¿Ha influido en el ánimo del proletariado internacional la lucha que mantenemos en España?

—El hecho de que tras tantas derrotas, la lucha contra el fascismo y la reacción, el pueblo democrático español, en primer lugar la clase trabajadora, se haya mostrado dispuesto y en condiciones de defenderse con todos los medios de que dispone, profiriendo morir a estar en vago fascista, ha dado gran impulso a la moral de los obreros de otros países. No sólo en los llamados países democráticos, sino también en los países que ya padecen el yugo fascista; lo sé muy bien por los informes que regularmente llegan a la Secretaría de la I. T. F.; los obreros siguen con enorme interés la lucha que se desarrolla en España, especialmente los que viven en Austria, Italia y Alemania. En efecto, en estos países la clase trabajadora

Martes, 8, en Valencia:

# LA HORA

DIARIO DE LA JUVENTUD (Edición nacional de «AHORA»)

Con las Memorias Intimas de Niceto Alcalá Zamora.  
¡Contra los escisionistas de retaguardia!  
¡Por la Alianza Nacional de la Juventud para ganar la Guerra y la Revolución Popular!

sabe que una victoria del proletariado español significará una brecha en la fortaleza fascista de sus propios países, brecha que les dará la posibilidad de liberarse también.

En los países donde el fascismo no es todavía el dueño, los obreros saben que hoy la clase trabajadora española es la vanguardia, la guarda de asalto que, con los cuerpos de sus obreros, protege a la democracia de los demás países.

Los obreros del Transporte jamás han estado preparados para llevar a cabo actos de solidaridad como lo están ahora por la causa de la democracia española.

¿Ha aumentado la solidaridad a favor de España desde los primeros momentos en que iniciamos la lucha hasta la actualidad?

—Sí, hemos no sólo una gran admiración, sino también un inmenso agradecimiento hacia nuestros camaradas españoles, y muchos son los actos de solidaridad de los trabajadores de los diferentes países que demuestran que esta simpatía no se limita a resoluciones.

Como Secretario general de la Internacional del Transporte puedo decir que desde los años 1919 y 1920, cuando los obreros del transporte mundial intervinieron en forma tan eficaz con motivo de la guerra entre Polonia y Rusia, jamás los obreros de los transportes, ferroviarios, marinos y dockers, han estado preparados para llevar a cabo actos de solidaridad como lo están ahora por la causa de la democracia española.

Es necesario crear en el extranjero una especie de Delegación Permanente de la clase obrera.

—¿Crees eficaz las reuniones internacionales que se celebran con frecuencia en el extranjero?

—He venido a España para coordinar estos esfuerzos de solidaridad a que me he referido antes y hacerlos más eficaces que hasta ahora. Tengo la satisfacción de decir que las conferencias que he celebrado con los representantes del Sindicato Nacional Ferroviario, de la Federación Nacional del Transporte y de la Federación de Muzinos Españoles han tenido como resultado un acuerdo completo sobre la cooperación y sobre todos los medios a emplear por el movimiento internacional del transporte para ayudar a la causa española.

En las grandes conferencias internacionales—agrega Eddo Fimmen—no se llega a resultados prácticos para ayudar a las camaradas españolas con sus propios hechos. Las grandes conferencias y mítines están bien para recibir un informe general y para adoptar una o varias resoluciones más o menos largas y más o menos bellas. Es, en las pequeñas conferencias, en las que se habla de hombre a hombre, donde pueden obtenerse resultados prácticos.

Una última pregunta, camarada Fimmen: ¿Entonces crees que se debe establecer un órgano de relación entre los obreros españoles y los de otros países?

—Lo que a mi juicio es interesante y necesario es crear una especie de Delegación Permanente de la clase obrera en el extranjero, algo así como una Embajada obrera, para permanecer en contacto con los camaradas de los demás países e informarles directamente y ponerse rápidamente de acuerdo con ellos sobre todas aquellas cuestiones que se planteen. Esto es lo que es interesante y necesario.

Mientras tanto, nosotros continuamos cumpliendo con nuestro deber. Tratamos de seguir el ejemplo de abnegación y sacrificio que los camaradas españoles nos dan diariamente.

Regreso a mi país para informar al Consejo general y a las organizaciones afiliadas, convencido de

que la frase «NO PASARAN», que tantas veces hemos leído en el extranjero, no es un «eslogan» grito de guerra, sino la verdad.

«NO PASARAN!»—grita nuestro camarada Fimmen entusiasmado por la lucha que mantiene el proletariado español—; «sí, vosotros. Somos nosotros los que iremos adelante».

Un apretón de manos y nuestro saludo militar pone fin a la conversación que hemos mantenido con el Secretario de la I. T. F., hombre curtido en las luchas, seguros de que en él hemos encontrado uno de los mejores amigos para la causa española.

LEONCIO PEREZ

PUBLICACIONES

«LIBERACION» La nueva editorial «Ediciones Españolas» ha publicado un número extraordinario de «Liberación», notabilísima revista costarricense.

Es un número enteramente dedicado a la guerra de España, con ciertos comentarios del notable escritor Vicente Sáenz, y que refleja de modo positivo todos los aspectos de la lucha que sostiene por su libertad el pueblo español.

En la parte gráfica se recogen cuadros y escenas del martirio de Madrid, víctima de la barbarie fascista.

La opinión americana, que todavía no se encuentra debidamente informada de las características de la lucha que sostienen contra España los interaccionistas extranjeros y sus cómplices nacionales, encontrará en ese número de «Liberación» un documento expresivo y fiel de la lucha.

«LOS DIBUJANTES Y LA GUERRA» La misma editorial acaba de editar dos notables colecciones de dibujos de la guerra.

La primera corte a cargo exclusivamente del gran pintor Souto, cuyos dibujos constituyen, por su realismo y su fuerza expresiva, el mejor exponente de nuestra gran epopeya popular.

En otro cuaderno se agrupan, bajo el título «Los dibujantes en la guerra», trabajos de varios dibujantes que con su labor artística contribuyen a luchar contra el fascismo.

Puyol, Luna, Mateos, Vicente y el mismo Souto ofrecen notabilísimas estampas de la guerra.

«LA DESTRUCCION DE GUERNICA» Este episodio bochornoso de la brutalidad fascista ha sido recogido por el Departamento de Propaganda en un folleto con expresivas fotografías.

En vano la propaganda fascista quiere desnaturalizar la verdad de la destrucción de Guernica por los fascistas extranjeros. Pero documentos como el que ahora se edita aportan pruebas irrefutables de la bárbara conducta de nuestros enemigos.

El carnet sindical de Francisco Gómez Broch

Se pone en conocimiento de todas las autoridades civiles, militares, políticas y sindicales, de toda la España leal, que nadie puede hacer uso de un carnet y tarjeta de identidad del miembro de la Junta Administrativa del Sindicato de la Industria del Transporte de la C. N. T. de Valencia, extendido a nombre de Francisco Gómez Broch y firmado por el mismo al dero, ya que dicho carnet, acompañado de otros documentos, ha sido sustraído del domicilio del mencionado directivo.

Lo que se hace público para conocimiento general y en evitación de que ningún malvado pueda hacer uso de dicho documento.

Francisco Gómez Broch

En la Casa de la Ciudad

Ayer tarde se reunieron los concejales municipales bajo la presidencia de Domingo Torres.

Se aprobaron varias consignaciones de crédito mediante transacción de consignaciones innecesarias del presupuesto ordinario, a fin de subvenir atenciones inaplazables, acordándose que no se exaluzara de dicha consignación el Centro de Cultura Valenciana.

Se aprobaron varios dictámenes sobre arbitrios.

En un dictamen de Gobernación-Bombas se propone que mientras duren las actuales circunstancias, y teniendo en cuenta los servicios extraordinarios que prestan los bomberos y chofers de la Brigada, se les conceda una gratificación mensual a partir del 15 de mayo, que será fijada por el Concejo.

El presidente de Bombas hizo un elogio de los obreros que componen el cuerpo y propuso que la gratificación sea de sesenta pesetas.

Un concejero propuso que esta gratificación se conceda también a los demás empleados.

El alcalde dijo que atendida la situación anómala de la economía del Ayuntamiento no pueden concederse, por ahora, gratificaciones, pero dijo que esta concesión podía recabarla de la Junta de Defensa Pastora de esta ciudad, puesto que se va a crear un impuesto de dos pesetas para ayuda a gastos de Defensa.

En el debate sobre esta cuestión intervinieron varios concejales. Finalmente se pasó a votación la propuesta discutida, y otra para que se asigne también gratificación al personal sanitario, quedando aprobada por veintiocho votos contra uno.

Pasaron a comisión y fueron aprobados varios dictámenes sin importancia.

A petición del concejero Sánchez Hernández, se acordó que una comisión del Concejo Municipal recabara del presidente de las Cortes ayuda para reparar los daños sufridos con motivo del último bombardeo, y después de algunos ruegos se levantó la sesión.

CUERPO DE BENEFICENCIA Y SANIDAD

Aunque el estado sanitario de la población es excelente, a pesar de las anormales circunstancias que atravesamos, precisa conocer exactamente el número de casos de enfermos infecto-contagiosos, tanto de niños como de adultos, para prevenir posibles contingencias epidémicas, con la adopción de adecuadas medidas profilácticas, para lo cual, una vez más, se recuerda a todos los médicos el cumplimiento del presente obligatorio de dar cuenta a la Inspección Municipal de Sanidad de los casos que tratan o conocen de estas enfermedades, y que para facilitarles este trabajo pueden solicitar en dicho departamento instalado en el Concejo Municipal (planta baja izquierda), unas tarjetas impresas con esta finalidad.

Valencia 4 de junio de 1937.—El consejero-inspector, L. Rubio.

CONCURSILLO

El Concejo Municipal, en sesión de 21 de mayo último, acordó con tratar mediante concursillo, con arreglo al pliego de condiciones aprobado, el servicio de conservación, limpieza, reparación y suministro de cintas de máquinas de escribir, sumar, calcular, multicopistas y «ADREMA» de la Corporación.

Los que deseen tomar parte en dicho concursillo podrán hacerlo presentando sus proposiciones durante el plazo de 15 días a partir del siguiente al de la publicación del presente anuncio en los diarios de la localidad, y horas de oficina, que son, de 9 a 14, en el Negociado de Personal y Gobierno Interior, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones, el que deberán ajustar las proposiciones los interesados.

Valencia 3 de junio de 1937.—El presidente, D. Torres.

Vida obrera

SINDICATO DE TRABAJADORES ADMINISTRATIVOS U. G. T. Grupo Exportación de Frutos de la Tierra

Se convoca a los afiliados pertenecientes a este Grupo a la Asamblea que se celebrará el próximo domingo día 6, a las diez de la mañana, en el local de Dependencia Mercantil, Luis Vives, 3, como continuación de la celebrada el día 1 del corriente en el mismo local.—La Directiva.

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA U. G. T. Sección Albañiles

La Constructora Valenciana celebrará Junta general ordinaria el domingo día 6 del actual, a las diez de la mañana, en su domicilio social, calle del Mar, 57, para tratar asuntos de suma importancia.

Se recomienda la asistencia de todos los asociados.—La Directiva.

SINDICATO MEDICO DE VALENCIA Y SU PROVINCIA U. G. T. Se convoca a todos los afiliados a este Sindicato Médico a Junta general extraordinaria para el día 8 de abril, a las tres de la tarde, en el local social, Mar, 58. Con el siguiente orden del día:

Elección de un representante para el pleno de la Federación Nacional de Sindicatos Médicos, e instrucciones al mismo para la Asamblea que ha de celebrarse en Valencia, los días 12 y 18 del corriente.—Por el Sindicato Médico: La Directiva.

Cooperativa de Consumo «La Gráfica»

El próximo lunes comenzará a funcionar la Cooperativa de Consumo, «La Gráfica», filial de la Federación Gráfica Española (Sección Valencia). Está instalada en la calle del Pintor Sorolla, 7, bajo.

Se han fijado las siguientes horas de despacho: De 8 a 1 de la mañana y de 4 a 7 de la tarde.

Se admite a los socios que no se permitirá la formación de colas, puesto que todos los cooperadores, sea cual fuere el número de su tarjeta, podrán disponer, a elección, de la misma cantidad de géneros durante la semana.

A los que interesen acite, deben llevarse el envase.

ASOCIACION DE TRABAJADORES MUNICIPALES U. G. T.

Se convoca a los compañeros maestros municipales, a los profesores de Música, Dibujo, Taqueo-mecanografía, Francés y Corte y Confección, a las Celedoras y a todos los conserjes, a una reunión que se celebrará el próximo lunes día 7, a las cinco de la tarde, en el local del Sindicato, calle de Moratín, núm. 2, para tratar de asuntos de verdadero interés, advirtiéndoles que los acuerdos que se tomen serán válidos, sea cual fuere el número de los concurrentes.

Valencia 5 de junio de 1937.—La Directiva.

El día de ayuda a Euzkadi

Patrocinado por el Gobierno de la República, y colaborando las organizaciones del Frente Popular, Concejo Municipal, el día de ayuda a Euzkadi se celebrará el viernes de la semana próxima.

Cultura Popular

PRIMERA EXPOSICION DE DIBUJOS INFANTILES ANTIFASCISTAS

El Comité Provincial de Cultura Popular de Valencia pone en conocimiento de los niños que mandaron dibujos a dicho Concurso, así como de aquellos centros de enseñanza que concurren colectivamente, que la Exposición se clausuró el 31 de mayo próximo pasado.

Habiéndose reunido el Jurado calificador de los mismos, integrado por el camarada José Renau Berenguer, director general de Bellas Artes, presidente, y por Emilia Elias, León Felipe, Salvador Bartolozzi, Antonio Flores, Juan Ferrer Carbonell, Arturo Acebez y José Manóvil Vignetti, como vocales, ha distinguido como premios de primera categoría a los dibujos presentados por José Luis Hernández y José Luis Benlliure. Segunda categoría: Alejandro Vidal, Manuel Hernández, Carlos López Marichal, Francisco Forner Ibor, Vicente Cortés, Andrés Afonso, García Miralles, Julián Zamora, Enrique Llobera, V. Herandis. De tercera categoría: María de los Angeles Torres, Pepita Pascual, E. Guillén, E. Salgado, Arbatón, Rafael Rodrigo, Ansuátegui, Manuel Muñoz, J. Royo Gámir, V. Veres d'Ocón, Domingo Susilla, Miguel Escasón, M. Muñoz, Alfonso González, Isidro Reiz, Antonio Gada, Luis Muñoz y Roberto Mansbergert.

Todos los niños autores de los dibujos premiados a sus representantes, pueden pasarse por nuestro local social, calle de la Paz, número 28, de 4 a 7 de la tarde, para recoger los premios, consistentes en material de dibujo y libros de literatura infantil selecta.

El Comité de Cultura Popular se complace en hacer público su agradecimiento a cuantos han colaborado en el buen éxito de esta concurrencia y al mismo tiempo les ruega sigan enviando dibujos, pues en la actualidad organiza exposiciones de los mismos, que se celebrarán en la Unión Soviética, Inglaterra y Chile, así como en los destacamentos de los Frentes de batalla.

Delegación marítima AVISO

Por el presente se previene a los que tengan solicitada instalación de barracas de baños, menderos y casetas de recreo, que el día 10 del actual se señalarán los sitios para los menderos y barracas de baños en la playa de Levante.

El día 11, en la playa de Nazaret, para menderos y barracas de baños.

El día 12, en la playa de Levante, para las casetas de recreo, y el día 13, en la playa de Nazaret, para las casetas de recreo.

Todos estos días, a las tres de la tarde. Advertiéndose que todos deben proveerse del correspondiente permiso, que se expedirá en esta Delegación Marítima, todos los días de 9 a 1 y media de la mañana; en caso contrario se impedirá la instalación de los mismos.

Valencia 2 de junio de 1937.—El delegado Marítimo.

En auxilio de los niños

En la Delegación de Asistencia Social continúan recibiendo donativos con este fin. La última lista de recaudación alcanza la cifra de 1.864 pesetas.

La Delegación cita hace pública su gratitud a los donantes.

Orquesta Sinfónica de Valencia SEGUNDO CONCIERTO MATINAL

Mañana domingo, en el TEATRO PRINCIPAL, a las once de la mañana. Preferencia, 3 pesetas - General, UNA peseta

FRONTÓN VALENCIANO

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 3:45 TARDE

Partido Socialista Obrero Español

AGROPACION DE VALENCIA A todos los afiliados

Dimitido el Comité de la Agrupación procede que los compañeros presenten proposiciones para cubrir los cargos del mismo, teniendo en cuenta que para desempear dichos cargos es preciso militar en el partido dos años como mínimo.

Las proposiciones podrán presentarse hasta el día 6 firmadas por veinte compañeros.

La elección tendrá efecto en nuestro local social los próximos días 8 y 9, de cuatro a ocho de la tarde, para la cual el Comité tendrá a disposición de los afiliados los boletines de votación correspondientes.

Valencia 2 junio 1937.—El Comité.

AGROPACION DE VALENCIA

Por la presente se convoca a todos los afiliados pertenecientes al Ramo de la Piel, a una reunión para el próximo lunes 7, a las siete de la tarde, en nuestro local social, Cirilo Amorós, 54.

Esperamos la asistencia de todos.—Por el Comité: El secretario sindical.

Oficinas de Clases Pasivas de la Confederación Regional del Trabajo de Levante MUY IMPORTANTE

Todos los familiares que hayan tenido muertos, inútiles o desapaecidos en las columnas confederales de Levante deben pasar por la Avenida de Nicolás Salmerón, número 2, quinto piso, y se les informará de la documentación que necesitan para el cobro de las pensiones que el Estado tiene deber minado para estos casos, cuya información será gratuita.

Lo familiares que se hallen ausentes de esta capital pueden escribir y se les informará por correspondencia.—El delegado, Amador M. Valero.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbon al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

ACTUALIDADES GRANDIOSO EXITO

Sesión continua desde las 10:30 de la mañana.

19 DE JULIO, gran documental.—VAYA UNA PESADILLA, gran variedad.—LOS ANGELES, CIUDAD MARAVILLOSA, gran viaje teatral.—ESPARA AL DIA NUM. 8, gran noticiario nacional.—AGUA, JABON Y CEPILO, divertido dibujo.

ESCALANTE.—«Hombres en blanco» y «Código secreto», en español, por William Powell.

Cartelera

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal. 6:15 tarde y 10 noche: «Secreto de confesión». La obra que ha hecho famoso a Rambal.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedias. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: «¡L! tengo todo arreglado, el mayoi éxito de risa, la de más gracia».

TEATRO RUZAFÁ.—6 tarde y 10 noche: «Las Leandras». La verdadera revista de éxito. Precios populares.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable, Paco Pierrá. 6 tarde y 9:45 noche: «La condesa está triste», clamoroso éxito.

APOLO.—Compañía de zarzuela española.—Responsable: Papin Fernández.—A las 6 tarde y 9:45 noche: «Don Quijote el amargoso», por Sara Ferrer, Mari-Amparo Bosch, Amparo Wieden, Anita Barroja, Valle, Bejarano, Juan Barajas, Antonio Murillo, Pepin Fernández, Francisco Dominguez, Luis Manzano, Francisco Bosch, Julio Espl, Roberto Banquells, Sánchez, García (A.) y Ripoll.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedias. Responsable, Manolita Ruiz. Todos los días, tarde y noche, «Soltero y solo en la vida», de Paso y González del Toro.

SECCION CINE. - Continua de 4:30 tarde a 12 noche

RIALTO.—«Deseo», por Marie-Dietrich y Gary Cooper, en español. Completan «El guapo de la feria», dibujo Popeye.

CAPITOL.—Segunda semana del grandioso éxito, «Un par de gitanos», por Stan Laurel y Oliver Hardy, en español. Completan otras películas cortas.

OLYMPIA.—«En los tiempos del val», por Ramón Novarro, en español. Completando otras películas cortas.

LIRICO.—«La sombra del hampa», por Franchot Tone y Magie Evans. Completando «En pie la juventud» y «Vale más ser soltero», dibujo Popeye.

METROPOL.—«Los muertos andan», por Boris Karloff, en español. «El billete premiado».

TYRIS.—«Entre esposa y secretaria», por Joan Arow, Clark Gable y Mirna Loy, en español. Completando otras películas.

SUIZO.—«Mía serás» y «Mejor de Broadway», en español.

GRAN TEATRO.—«La diosa del fuego» y «El libro dorado», en español.

GRAN VIA.—«El crimen del casino», «Sueños de juventud», en español.

OLYMPIA ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. - C. N. T. Lunes 7 de junio de 1937. GAYNOR TAYLOR. UNA CHICA DE PROVINCIA. Hablada en español. Las tribulaciones de una provincianita que trató de conquistar la gran capital insensible y egoísta, con las únicas armas de su juventud, su honradez y su ingenua confianza en la vida.

FUTBOL En Vallejo LEVANTE-GERONA. EN PARTIDO DE «COPA DE ESPAÑA LIBRE» Este partido se jugará en Vallejo por encontrarse en obras el terreno del Levante.

«ALERTA» ESCUELA NUM. 1 LUIS VIVES NUM. 3 Jóvenes de 14 a 20 años. Nosotros que somos los hombres del mañana, de los cuales espera la Patria toda su grandeza. Nosotros debemos hacer que la España Republicana no sea jamás tomada por los extranjeros; por esta razón se han formado las Escuelas de «ALERTA». POR TU CULTURA. POR TU DEPORTE. POR LA PREPARACION MILITAR. POR LA INDEPENDENCIA DE TU PATRIA.

Regula funciones intestinales Papeles Yhomar AURELIO GHOMAR PLAZA MARTIANO BENLLIURE, 3

Plaza de Toros de Valencia Mañana domingo, a las cinco menos cuarto de la tarde, se celebrará una gran corrida mixta. Primera parte: Se picará, banderilleará y será muerto a estoque, un hermoso toro sobrero de las corridas de feria de Natera, de Almodóvar del Río (Córdoba), por el valiente matador de toros ENRIQUE TORRES actuando como sobresaliente el valiente novillero EL ANDALUZ. En la segunda parte se picarán, banderillearán y serán estoqueados cuatro bravos novillos de Samuel Hermanos, hoy del Consejo Obsero, de Alcaraz, por los valientes novilleros BALTASAR TATO y CURRE VIDAL, Sanguerito que debuta como novillero

ESCALANTE.—«Hombres en blanco» y «Código secreto», en español, por William Powell. MUSICAL.—«El cuervo», por Boris Karloff, y «Catalina», por Francisca Gaal. ESPAÑA.—«Los seis misteriosos» y «La estropeada vida de Otilio VIII». LA MARINA.—«Doble secuestro» y «Una noche en la Opera», en español. Orquesta Sinfónica de Valencia SEGUNDO CONCIERTO MATINAL Mañana domingo, en el TEATRO PRINCIPAL, a las once de la mañana. Preferencia, 3 pesetas - General, UNA peseta LAS ARENAS-BALNEARIO Y PISCINAS Baños calientes - Baños de ola PISCINAS Tranvía hasta la puerta - Teléfonos 31.739 y 30.733 Playa de Levante Frontón Valenciano PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 3:45 TARDE Primer partido.—LINARES-NAZABAL, rojos, contra ECHARREN-BASCARAN, azules. Segundo partido.—VERGARA-GOENAGA, rojos, contra CHAPARRO-GARATE, azules. Tercer partido.—UBERUTIA-ARISTONDO, rojos, contra FIDEL-MARQUE, azules. PROGRAMA PARA EL LUNES DIA 7 DE JUNIO, A LAS 3:45 DE LA TARDE Primer partido.—RAMOS-ECHARREN, rojos, contra GARCIA-LINARES, azules. Segundo partido.—UNANUE II-GALARRAGA, rojos, contra GARCIA-LINARES, azules. Tercer partido.—CHAPARRO-CHACARTEGUI, rojos, contra ARAMBENDI-ARISTONDO, azules. ACTUALIDADES GRANDIOSO EXITO Sesión continua desde las 10:30 de la mañana. 19 DE JULIO, gran documental.—VAYA UNA PESADILLA, gran variedad.—LOS ANGELES, CIUDAD MARAVILLOSA, gran viaje teatral.—ESPARA AL DIA NUM. 8, gran noticiario nacional.—AGUA, JABON Y CEPILO, divertido dibujo. ESCALANTE.—«Hombres en blanco» y «Código secreto», en español, por William Powell. MUSICAL.—«El cuervo», por Boris Karloff, y «Catalina», por Francisca Gaal. ESPAÑA.—«Los seis misteriosos» y «La estropeada vida de Otilio VIII». LA MARINA.—«Doble secuestro» y «Una noche en la Opera», en español. Orquesta Sinfónica de Valencia SEGUNDO CONCIERTO MATINAL Mañana domingo, en el TEATRO PRINCIPAL, a las once de la mañana. Preferencia, 3 pesetas - General, UNA peseta LAS ARENAS-BALNEARIO Y PISCINAS Baños calientes - Baños de ola PISCINAS Tranvía hasta la puerta - Teléfonos 31.739 y 30.733 Playa de Levante Frontón Valenciano PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 3:45 TARDE Primer partido.—LINARES-NAZABAL, rojos, contra ECHARREN-BASCARAN, azules. Segundo partido.—VERGARA-GOENAGA, rojos, contra CHAPARRO-GARATE, azules. Tercer partido.—UBERUTIA-ARISTONDO, rojos, contra FIDEL-MARQUE, azules. PROGRAMA PARA EL LUNES DIA 7 DE JUNIO, A LAS 3:45 DE LA TARDE Primer partido.—RAMOS-ECHARREN, rojos, contra GARCIA-LINARES, azules. Segundo partido.—UNANUE II-GALARRAGA, rojos, contra GARCIA-LINARES, azules. Tercer partido.—CHAPARRO-CHACARTEGUI, rojos, contra ARAMBENDI-ARISTONDO, azules.

La lucha en los frentes de Euzkadi

EN LAS CERCANIAS DE PLENCIA SE LIBRA UN COMBATE AEREO

Bilbao.—La aviación facciosa realizó ayer varias incursiones sobre la capital. Durante la última incursión realizada por ocho aviones enemigos, se registró en las cercanías de Plencia un combate aéreo al acudir cinco cazas leales. El público siguió emocionado la lucha que se libraba en el espacio.

A pesar de la superioridad numérica del enemigo, los piratas del aire se dieron a la fuga, después de media hora de combate.

A las 5'45 aparecieron sobre las cercanías de Bilbao tres aviones extranjeros escoltados por gran número de aparatos de caza. Descargaron de cualquier manera sus bombas en la zona de Lezama, y se dio que durante el combate aéreo fueron derribados dos aparatos enemigos, pero la noticia no ha sido confirmada.

En una posición enemiga se recogen documentos de importancia

Bilbao.—En una de las posiciones que abandonó el enemigo en Peña Lemona, se han encontrado además de abundante material bélico, documentos de importancia. Figuran entre éstos el diario de un requeté llamado José Urdaizola Guridi. Aparece en el diario una relación de las bajas de cada día. Da cuenta también de haber pasado revista a los requetés, Franco, Mola y Solchaga, quienes los arregaron, prometiéndole la próxima entrada en Bilbao.

Se han encontrado también gran número de carnets de requetés, en su mayoría muchachos de 15 a 18 años, así como la documentación de dos alemanes y dos italianos, cuyos cadáveres fueron encontrados en el interior de las trincheras conquistadas.

Comunicado del Consejero de Defensa

Bilbao.—Parte facilitado por el consejero de Defensa de Euzkadi: Frente Norte.—Vizcaya.—Los rebeldes intentaron anoche un ataque por Maruri y Gatica, que fue inmediatamente cortado por la efectiva acción de nuestras fuerzas, las cuales obligaron a retroceder al enemigo, ocasionándole muchas bajas. Una escuadrilla de cazas leales ha entablado combate con otra numerosa de aparatos facciosos. Durante la lucha fue derribado un caza rebelde, a cuyo piloto se le vio descender en paracaídas.

Frente Centro.—Álava.—Pequeños tiroteos y fuego de cañón por ambas partes.

Frente Sur.—Burgos.—Sin novedad. Se han pasado a nuestras filas un cabo y dos soldados con armamento y municiones.

Una comida en honor del nuevo jefe del Ejército VASCO

Ayer noche el presidente del Gobierno vasco invitó a comer al general Gámez, nuevo jefe del Ejército vasco, juntamente con los jefes de las cinco divisiones y técnicos militares. A la hora de los brindis, el señor Aguirre pronunció un breve discurso en que dijo que se imponía la necesidad de unificar la acción para confirmar la fe en la victoria. Después agregó:—El jefe del Gobierno vasco ha tenido que desempeñar juntamente la dirección del Ejército del Norte en tristes circunstancias para todos conocidas, circunstancias en que

LIRICO

El lunes, ESTRENO

FILM POPULAR presenta La revuelta de los pescadores



Campo de Vallejo

Grandioso partido de Copa España Libre, Trofeo Presidente de la República

Gerona F. C.-Levante F. C.

El Levante formará con Valero, Olivares, Calpe, Calero, Palahi, Tarí, Puig II, Nieto, Martínez, Rubio y Botella.

tuvimos que acumular todas nuestras resistencias contra el invasor. Hoy la situación ha mejorado, por el arrojo de nuestros combatientes, y sin que ello quiera decir que ha desaparecido el peligro, se puede asegurar que el general Gámez se encargó del mando de estos frentes en circunstancias mejores que el que sabrá mejorar todavía más, con su reconocida técnica militar. Los soldados, con su disciplina; el Gobierno, con su autoridad, y el pueblo, con su espíritu magnífico, nos darán la victoria. Yo espero el triunfo apoyado por la voluntad popular; pero si en último caso ello fuera preciso, aquí está el jefe del Gobierno vasco dispuesto, en unión de su pueblo, a formar una barrera de pechos generosos contra la presión de los invasores.

La jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

EN LA CARRETERA DE LA GRANJA A SEGOVIA LOS FACCIOSOS SUFREN UNA SERIA DERROTA

Ha continuado la actividad en los diversos sectores de la Sierra del Guadarrama por iniciativa del Ejército popular. En el Alto del León nuestras fuerzas han realizado incursiones exploratorias sobre el terreno enemigo, pudiendo comprobar que los invasores han recibido bastantes refuerzos.

En los sectores de Valsain y alrededores del palacio de La Granja, nuestras fuerzas han seguido su presión sobre el enemigo, que pese a los refuerzos recibidos, quedó seriamente quebrantado, y no dió apenas señales de vida.

Se han fortificado notablemente las posiciones conquistadas última mente en la carretera de La Granja a Segovia, donde los facciosos han tratado en vano de recuperarlas.

La posición de San Benito, cercana a Cabeza Grande, fué atacada con gran violencia por los rebeldes. Apoyaban el ataque con máquinas de guerra y al mismo tiempo precedió una preparación artillera muy violenta.

Nuestras fuerzas aguantaron impávidas la avalancha y a continuación rechazaron el ataque y contraatacaron después, obligando a los rebeldes a entregarse a una precipitada fuga.

Nuestra artillería cañonó con eficacia las posiciones de El Espinar, San Rafael, Alto del León, alrededores de Valsain. Palacio de La Granja y carretera de este punto a Segovia y las posiciones rebeldes de esta capital.

La aviación leal bombardeó por medio de dos escuadrillas de diez aparatos cada una, durante ocho veces, las posiciones rebeldes de la Sierra, y hubo de entablarse combate con varios cazas facciosos que de primera intención trataron de darse a la fuga. En la carretera de Segovia a La Granja cayó un Fiat, y otro caza en las inmediaciones de Revenga.

En los demás sectores del frente del Centro hubo tranquilidad, excepto en el del Jarama, donde se observó movimiento. Nuestras fuerzas cañonaron durante seis horas las posiciones facciosas y las fuerzas republicanas realizaron incursiones a lo largo de varios kilómetros y castiguaron a las escasas patrullas que encontraron del enemigo.

La aviación republicana realizó vuelos de observación en el campo rebelde y regresó a sus bases sin novedad.

Vista de la causa contra el director de la fábrica de cañones de Trubia

Gijón.—Ha terminado la vista de la causa contra el director de la fábrica de cañones de Trubia, José Franco Muñoz, y el comandante de la misma fábrica, Espinosa. El fiscal retiró la acusación y el Jurado dictó veredicto de inocuidad.

El público prorumpió en vítores a la República.

Lo que significa para los facciosos la muerte de Mo'ia

Madrid.—A B Co, refiriéndose a la muerte de Mo'ia, escribe: «Las guerras se ganan y se pierden con los generales que las dirigen y sus ejércitos; pero hay una guerra de castas. Cuando las castas dominantes hacen su guerra, como ocurre en España, lo primero que hacen es inventar un caudillo. Una retaguardia y un Ejército de castas, se desmoronan y derrumban cuando el caudillo muere o desaparece. Por eso, lo que para un Ejército Regular

Popular y enervado sería tan sólo desgraciado accidente de guerra, para un Ejército y una retaguardia de gregarios y mercenarios es una catástrofe.

Algunos documentos del "Libro Blanco", leídos a los rebeldes, abrieron los ojos de muchos a la realidad

LOS QUE INTENTARON PASARSE A NUESTRAS FILAS FUERON ACRIBILLADOS A BALAZOS O FUSILADOS

Madrid.—Hace días, a raíz de las últimas sesiones de Ginebra, en Valdemorillo nuestras fuerzas, utilizando un altavoz, leyeron a los rebeldes la presentación del «Libro Blanco».

La lectura se desarrolló dentro del mayor silencio, que no interrumpieron ni una voz ni un tiro. Pero una vez acabada se oyó discutir violentamente a los facciosos.

Momentos después se organizó un tiroteo entre sus líneas, y a poco sonaban también las explosiones de granadas de mano.

La reyería duró más de hora y media, entrando en fuego también las ametralladoras.

Sin duda, aprovechando la confusión, algunos soldados pretendieron escapar a nuestras líneas, porque al día siguiente nuestras fuerzas vieron varios cadáveres delata de sus posiciones y no habían disparado un solo tiro.

Después se oyó un redoble de tambor y, poco a poco, el tiroteo fué decreciendo.

Al día siguiente se notó un gran movimiento de tropas por el campo enemigo.

Hasta Villanueva del Pardillo llegaron numerosos camiones. Sin duda los facciosos debieron de relevar a las fuerzas que guardaban las avanzadillas donde se habían oído los gritos y disparos.

Nuestras fuerzas que están en Las Rozas, a los dos días de ocurrido los tiroteos en las líneas rebeldes, estuvieron algunas horas escuchando descargas cerradas en el interior de Las Rozas.

Al principio se creyó que serían ejercicios aislados, pero ahora, por los informes que llegan a nuestras filas, por indicios, por palabras sueltas oídas durante la noche, todo parece indicar que en dicho punto han sido fusilados algunos soldados.

El general Pozas visita los sectores del frente de Aragón

Sarriena.—El general Pozas, jefe del Ejército del Este, visitó, acompañado de su Estado Mayor, el frente de su mando. El general quedó satisfecho de su visita y después de ella manifestó que el frente de Aragón responderá en el momento que se considere oportuno a las necesidades de la guerra.

La importancia de las últimas conquistas leales en Guadaluajara

Madrid.—El director general de Obras Hidráulicas, don Benito Artigas, aprovechando el viaje que ha hecho a las delegaciones de Confederaciones hidrográficas, se ha entrevistado con el comandante general del Cuerpo de Ejército, y ha conocido al pormenor los últimos avances realizados por las fuerzas leales al Este de Cifuentes.

El comandante llama a estas operaciones servicios de exploración y reconocimiento, aunque se han conquistado ocho pueblos y sesientos kilómetros cuadrados de terreno. Últimamente se realizó la toma de Espiezares.

En una tercera fase se han ocupado nuevas e importantes posiciones.

La operación ha tenido el enorme valor de la ocupación de tan considerable extensión de terreno.

Ha fallecido "Guri"

Ha fallecido en Buñol (Valencia), víctima de una enfermedad, el conocido caricaturista José Sánchez Alvarez, «Guri».

Donativos al Ayuntamiento de Madrid

El Concejo Municipal de Madrid ha recibido los siguientes donativos de las agrupaciones sindicales y partidos políticos de Co-castains: 10.200 kilos de patatas y 8.000 pesetas en metálico.

Los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia e Investigación de Valencia, diferentes cantidades de víveres.

Las siete representaciones marxistas de los «Círculos Socialistas» del Este, Congreso, Centro, Paifio, Rádios comunistas de los sectores Sur y Este, J. S. U. de los sectores Sur y Este, pertenecientes al distrito del Congreso, las cantidades que a cada representación le ha correspondido, y que son 4.469 pesetas cada una, con un total de 31.283 pesetas, que es el producto perteneciente a las ciudades orga-

nizaciones como liquidación de los beneficios obtenidos en el disuelto Comité de Abastos.

Los que atesoran la plata

Al recibir al mediodía a los periodistas el Comisario general de Policía, interino, les manifestó que en un campo de Alcalá de Henares, y enterradas dentro de una olla, se habían encontrado unas cuatro mil pesetas en monedas de plata de diversos cuños.

Practicadas investigaciones, se logró conocer la persona que las había escondido, la cual fué inmediatamente detenida y puesta a disposición de las autoridades competentes.

De Cataluña

Han sido disueltas las patrullas de control

Barcelona.—El «Diario Oficial» de la Generalidad publica un orden de Gobernación disponiendo la disolución de las patrullas de control.

EL TORPEDEAMIENTO DEL «CAMPERO»

Gerona.—Ampliando detalles acerca del torpedeamiento del tan que «Campero» por un submarino faccioso, se sabe que procedía de Barcelona en lastro, siendo alcanzado por uno de los tres torpedos que se le lanzaron. Le causó grandes daños, pero pudo llegar a Palamós.

La agresión fué repulsa por un buque de hidros y la artillería de costa.

Noticias breves de Barcelona

En el vapor francés «Imérius» ha embarcado 28 boy-scuts aragoneses, a los que sorprendió el movimiento en territorio leal, los cuales van a ser canjeados por 70 millones de montañas catalanas que estaban en territorio faccioso.

Ha intervenido en las gestiones la Cruz Roja Internacional.

Continúa con gran éxito la Feria del Libro.

Es curioso consignar que los que más se venden son los que traen de la cría de aves y conejos.

Parte de la mañana del jefe del Ejército del Este: «Sin novedad».

La Policía ha recogido la edición del semanario «Cifuentes», por no haber presentado a la censura varios originales.

Del Extranjero

LAS RELACIONES ENTRE ALEMANIA Y ESTADOS UNIDOS

Washington.—La ejecución del ciudadano americano Hirsch en Berlín, después de la gestión del embajador de los Estados Unidos en la capital de Alemania, ha producido desfavorable impresión en todos los centros políticos norteamericanos, y, especialmente, por el hecho de que haya sido el mismo Hitler quien se haya negado a otorgar el indulto.

EL ANIVERSARIO DEL F. P. FRANCÉS

París.—Con motivo del aniversario de la constitución del Frente Popular y de la firma de los decretos de Matignon, el partido socialista ha organizado dos grandes reuniones: una de ellas tendrá lugar esta tarde en el Stade Pershing y en ella hablarán Paul Faure y Max Dormoy. La otra se celebrará mañana en Luna Park y hará uso de la palabra León Blum.

LA LUCHA DE ALEMANIA CONTRA LA IGLESIA

Viena.—El cardenal Innitzer, arzobispo de Viena, ha declarado en una reunión católica, que la lucha contra la Iglesia arruina el prestigio de Alemania.

El prelado afirmó la solidaridad de los austriacos con el clero alemán, y protestó contra la entrada en Austria de periódicos alemanes, vehículo de la campaña contra la Iglesia.

A LOS FUNCIONARIOS ALEMANES, SE LES OBLIGA A CASARSE

Berlin.—Un decreto que será publicado en breve estipulará que todo funcionario del Reich deberá estar casado, pues todo alemán que después de haber sufrido los necesarios reconocimientos no contraiga matrimonio, será juzgado indigno de participar en la carrera de funcionarios del Estado nazi.

Por lo tanto, se ha recomendado oficialmente a todos los funcionarios solteros que contraigan matrimonio y tengan hijos, si quieren obtener un puesto en el Estado nazi.

ANUNCIAN UN COMUNICADO «OFICIAL» SOBRE LA VISITA DE BLOMBERG

Roma.—Von Blomberg ha salido para Nápoles. Asistirá a ejercicios navales y el lunes marchará a Palermo desde allí se trasladará a Alemania.

Después de haberse reunido un comunicado sobre las conversaciones que ha celebrado von Blomberg.

Hacia la reimplantación del sistema de control

INGLATERRA ESPERA LAS RESPUESTAS DE BERLIN Y ROMA

Londres.—Aunque todavía no han contestado Berlín y Roma a la gestión inglesa sobre el asunto de la garantía de seguridad que es propósito conceder a los barcos que vigilan las costas de España, en los círculos diplomáticos ingleses se muestran bastante optimistas por el resultado de las negociaciones.

Confirman en estos círculos, que ayer, durante la entrevista celebrada con el señor Eden, von Ribbentrop mostró disposiciones conciliatorias, y esta impresión la corroboran indicaciones procedentes de Berlín.

Por el contrario, no se ha recibido ninguna información de Roma sobre los cambios de impresiones que ha dado lugar la iniciativa inglesa.

Se hace resaltar, por último, que el Gobierno británico sigue para todos estos extremos, en contacto estrecho con el Gobierno francés.

FRANCIA CONTESTARA EL MARTES

París.—El presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado ha comunicado a la Comisión las proposiciones hechas por el Gobierno británico a París, Berlín y Roma sobre la consolidación del Comité de No Intervención y realización de las garantías en alta mar.

Pasado a la cuestión del Pacto occidental, el presidente de la Comisión ha anunciado que el Gobierno francés enviará el próximo martes su contestación a la exposición que hicieron el 13 de marzo último los Gobiernos alemán e italiano.

FRANCIA FORMULARA ALGUNAS VARIANTES A LA PROPOSTA INGLESA

París.—Continúan por la vía diplomática las consultas de Londres a París, después de los recientes acontecimientos de España.

Por parte de los franceses se considera hoy que es necesaria la constitución de zonas neutras. De sea también la ampliación del control internacional y se esfuerza por lograr la retirada de los combatientes extranjeros.

La ampliación del control podría realizarse, bien agregando a los buques del control fuerzas aéreas de otros países que forman parte del Comité de Londres, bien autorizando a observadores neutrales a figurar a bordo de los buques, actualmente encargados del Control.

En tanto que Alemania desearía que se llegase a una especie de autoritarismo en esta solidaridad de potencias participantes, cuando tuvieran que manifestarse sobre una represión, el Gobierno francés pide que antes de comprometerse en cualquier acción represiva, tenga efecto una consulta mutua.

El programa británico consiste en un compromiso. La esperanza que reina en Londres de ver a Alemania e Italia aceptar las condiciones de este compromiso, se fundan en el convencimiento de que Mussolini ni Hitler desean prolongar la crisis. La contención de von Blomberg con Mussolini no debe ser interpretada como un signo alarmante. Debe recordarse que el Estado Mayor alemán ha demostrado varias veces que no quería aumentar en nada las obligaciones con respecto a la España fascista, ni seguir una política que pudiera añadir más peligros a los actuales.

MARCHAN A SUS PAISES DIEZ MIEMBROS DEL CONTROL

Lisboa.—Ayer salieron con rumbo a El Havre, a bordo del transatlántico «Raoul Soares», 10 miembros de la Comisión del control de la No Intervención en España.

El grupo está integrado por tres ingleses, dos franceses, tres holandeses, un irlandés y un finlandés.

EN NORTEAMERICA SE OCUPAN TAMBIEN DEL CONTROL

Nueva York.—En su artículo de fondo, el «New York Times» estudia esta mañana el aspecto diplomático de la guerra de España.

«El plan de control militar de las costas españolas, sometido a Francia, Alemania e Italia por Inglaterra encierra dos méritos:

EN ITALIA SE MUESTRAN ESCÉPTICOS CON RELACION A LA NOTA BRITANICA

Roma.—La contestación italiana a las proposiciones inglesas para reorganizar el control español será entregado en Londres en cuanto Alemania haya entregado la suya.

Tras la absoluta reserva de las primeras horas, parece notarse cierto escepticismo en lo que se refiere al final de las negociaciones.

En cuanto a Alemania, el caso del proyecto británico. Habla también de la época buenos voluntarios de la aviación francesa.

El día en los Ministerios

Presidencia VISITAS

El presidente del Consejo permaneció esta mañana trabajando en su despacho.

Recibió la visita de los camaradas Sabaté y Lliou, del Comité Nacional del Partido Sindicalista. Según nuestros informes, hablaron con el doctor Negrín de asuntos de carácter político relacionados con el momento actual.

Se entrevistaron con el presidente los ministros de Trabajo, Instrucción pública y Defensa Nacional.

Trabajo y Asistencia Social DE INTERES PARA LOS REFUGIADOS

En los diferentes establecimientos, dependientes de este ministerio, se hallan totalmente amparados, y a cubierto aquellas necesidades de los refugiados que se encuentran en esta ciudad transitoriamente, o en espera de ser trasladados a otros lugares.

Los que no estén en estas condiciones de estancia pasajera, y que su permanencia no se deba a motivos de salud, deberán aceptar en todo momento las resoluciones que esta Oficina Central de Evacuación y Asistencia a Refugiados estime oportunas, de acuerdo con lo que disponen los decretos pertinentes a este respecto, para el mejor desarrollo de la labor de Asistencia Social y en beneficio de todos.

Consejo Provincial

LA PRORROGA EN EL PAGO DE LAS CEDULAS SOLO SE REFIERE A LOS PUEBLOS

Con objeto de aclarar a los interesados el acuerdo adoptado por el Consejo Provincial en la sesión celebrada en el día 4 del corriente mes, relativo a la prórroga de un mes del período voluntario de cobranza de las cédulas personales del ejercicio de 1936, se hace público que la referida prórroga es solamente para los contribuyentes de los pueblos de la provincia y que, por lo tanto, no alcanza a los de la capital y pueblos anejos a la misma, pues en ésta terminó el día 30 de abril último por haberse empezado tres meses antes que en los pueblos. Esta prórroga se ha señalado como última para la recaudación de referencias.

Arma de Aviación RECLUTAMIENTO Comisariado Político

Se pone en conocimiento de las autoridades, ayuntamientos, entidades políticas y sindicales, frentes populares y aspirantes al ingreso en el Arma de Aviación, que toda la documentación que pueda relacionarse con los aspirantes al ingreso en esta gloriosa Arma de Aviación, la deberán dirigir al Comisariado político encargado de esta recluta, al edificio de la antigua Comisaría Civil del Ejército Voluntario, Casa Convalecencia Murcia.

La recluta para el Arma de Aviación comprende la edad de 18 a 20 años, siendo indispensable para ello el aval político del Frente Popular o una entidad política o sindical, certificando que el aspirante es afecto al Régimen. Conformidad paterna y certificación de nacimiento que justifique la edad señalada.

La recluta se hace habiendo suspendido los batallones movilizados de Aviación, para encuadrar a nuestros soldados aspirantes en los serdromos y unidades de defensa antiáerea.

Tónganse en cuenta estas instrucciones y diríjase al Comisariado político de recluta para el Arma de Aviación.

Casa Convalecencia. Murcia 1 de junio de 1937.—El Comisariado Político, Antonio Cañizares.

SUCESOS

UN INCENDIO A BORDO DE UN BUQUE INGLÉS

Esta tarde, a las dos y cuarenta y cinco, se ha declarado un incendio a bordo de un buque inglés fondeado junto al Lazareto.

El fuego se produjo en la bodega número tres, e inmediatamente sonaron las sirenas de alarma del «Royal Star», de la Compañía Blue Star Lines.

Funcionaron también los silbatos de otros buques surtos en el puerto, acudiendo a prestar auxilio los remolcadores «Formosa» y «Delmatosa», así como los autobombas de la Junta de Obras del Puerto y del Ayuntamiento de Valencia.

El fuego se dominó rápidamente, y pocos instantes después remanada, ha su trabajo de descarga el retornado barco inglés.

Diabéticos

Un diabético que por tratamiento propio ha conseguido eliminar su glucosa, se ofrece a informar gratuitamente sobre la aplicación del mencionado tratamiento PLAZA DE LA GENERALITAT CATALANA, número 5, planta baja, de nueve a doce.

LA VASELINA DEL DOCTOR GREUS

Purísima y garantizada Farmacia P. Santa Catalina, 4

El servicio de Autovías entre Valencia y Sagunto

Se pone en conocimiento del público en general que a partir del día 7 del actual, inclusive, el servicio de trenes especiales autovías de viajeros que se efectúa entre las estaciones de Valencia y Sagunto y regreso sufrirá las siguientes modificaciones:

Primera.—El especial que sale de Sagunto a las 7'10, con llegada a Valencia a las 7'45, saldrá de Sagunto a las 8'35 para llegar a Valencia a las 7'15.

Segunda.—El especial de Puzol a Valencia de las 17 h. se efectuará desde Sagunto, saliendo de dicha estación a las 17'40 para llegar a Valencia a las 18'20.

Tercera.—El especial de Valencia

LIRICO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. C. N. T. Lunes 7 de junio de 1937 Estreno del magnífico film soviético. La revuelta de los pescadores

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 pts.  
Fuera: Trimestre. 10'50

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España  
Fundado en 1890  
Seguros Vida y Rentas Vitalicias  
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2  
(Edificio de su propiedad)

## Sobre el bombardeo de ciudades abiertas

**Aun cuando nos repugne, habrá que apelar a los mismos medios que la facción para defendernos**

Entre los ministros de la Gobernación y de Defensa Nacional se cruzaron ayer, día 4, los siguientes despachos:  
«Ministro Gobernación a ministro Defensa Nacional:  
El gobernador civil de Badajoz me telegrafía lo siguiente:  
«Al llegar a Caceres me he informado de los bombardeos habidos estos últimos días en Villanueva y Don Benito, previniéndose que esas poblaciones van a tener el mismo destino que Durango y Guernica, pues solamente en dos días los aviones fascistas han derribado en Don Benito sesenta y cuatro edificios, que cuando a los aviones y tanques derribados por bombas anteriores, dan a la población un aspecto desolador.  
«Entre los edificios destruidos hay que destacar el Ayuntamiento, la plaza de Abastos, el Banco Español de Crédito, el antiguo Convento, hoy dedicado a Hospital, y otros varios de gran importancia.  
«Los bombardeos de este tipo anteriores han que sumar el número considerable de las producciones por los bombardeos que han realizado cinco trimotores y diez aviones.  
«Ruego a V. E. transmita al ministro de Defensa mi deseo en nombre de esta provincia de que se procure protegerla con defensas aéreas.  
«Lo traslado a V. E. para su debido conocimiento y a los efectos que correspondan por dicho gobernador civil.—L. Lezahudo.»

«Ministro de Defensa Nacional a ministro Gobernación:  
He recibido su despacho de hoy, en el cual reproduce obra del gobernador civil de Badajoz describiendo el triste panorama que ofrecen Villanueva de la Serena y Don Benito como consecuencia de los graves bombardeos realizados días atrás sobre aquellas pacíficas poblaciones extremeñas, ya castigadas en fechas anteriores con brutal dureza por la aviación fascista.  
La réplica del gobernador de proveer a la provincia de su mando de defensas aéreas, es repetición de otras que, en el mismo tono y por idéntico motivo, nos vienen dirigiendo las autoridades, corporaciones y organismos de toda clase de ciudades que alejadas del

teatro de la incha y sin constituir objetivo militar alguno son víctimas de implacables agresiones aéreas por parte del enemigo.  
No hay manera de amparar por medio de aviones cazadores y cañones antiaéreos todo el territorio leal con sus frentes de batalla, sus depósitos de reserva, sus instalaciones industriales, sus puertos y sus centros urbanos.  
Así lo he dicho varias veces en respuesta a peticiones análogas a la que me transmite hoy V. E., y entre las cuales hay que destacar, por más próximas, las que emanan del origen en los bombardeos de estos días en Valencia y Barcelona, sobrevinidos tras los espantosos de Durango y Guernica.  
Frente a la aviación, arma terrible, no hay más que un recurso: la aviación usada con los mismos métodos que emplee el adversario, en mayores proporciones si es posible.  
Es decir, el terror contra el terror.  
El Gobierno tiene recursos sobrados para adoptar el sistema de los fascistas, igualmente imposibilitados como nosotros de cubrir con defensas antiaéreas todo el territorio bajo su dominio.  
No hemos apelado a ese sistema por escrúpulos de conciencia y, además, por creer que nuestra tutela de gobernantes se desborda del territorio en que ejercemos plenamente autoridad para extenderse sobre el resto de la nación, de toda la cual somos legítimos representantes.  
Hemos esperado en vano a que el enemigo desistiera del proceder aéreo que inició en Madrid y que luego ha hecho proseguir con la misma furia sobre todas las poblaciones que siguen leales a la República.  
Ante la cruel persistencia en el ataque aéreo contra poblaciones civiles y el eco desolador que tuvieron reflexiones parecidas a las aquí estampadas, que se expresaron públicamente en notas oficiales y, además, se consignaron en documentos diplomáticos, nuestra conciencia parece ya vacilar, porque comienza a inquietarnos la duda de si escrupulos excesivos al contenernos en la represalia nos apartan del deber sagrado de ganar la guerra a todo trance.—Saludada.»

## De una intervenció con el Director general de Seguridad

«TODO ESO DE LOS INCONTROLABLES Y LOS INCONTROLADOS—DICE EL TENIENTE CORONEL ORTEGA—TIENE QUE DESAPARECER. NO NOS IMPORTA QUE LAS ENTIDADES POLITICAS O SINDICALES NO LOS CONTROLEN. LOS CONTROLAREMOS NOSOTROS. EL GOBIERNO SERA CORDIAL CON TODOS, PERO INFLEXIBLE»  
Un periódico de Madrid publica una entrevista celebrada con el director general de Seguridad, teniente coronel Ortega, quien entre otras cosas, dijo que hay que ir al desarme absoluto de la retaguardia. Espera que los grupos sindicales y organizaciones políticas del Frente Popular han de poner su entusiasmo al servicio de esta labor. No debemos tener más enemigos que el fascismo. Esas diferencias de partido, esos pequeños recelos partidistas no pueden seguir. Todo el coraje combativo debe ser para el frente. Los «eventuales» que retaguardia quedan invitados a ir a la línea de fuego. Allí recibirán la recompensa de su valentía. Todo eso de los incontrolables y los incontrolados tiene que desaparecer. No nos importa que las entidades políticas o sindicales no los controlen. Los controlaremos nosotros.

## Las audiencias del presidente de la República

S. E. el señor presidente de la República recibió hoy en audiencia a los siguientes señores:  
Excelentísimo señor don Pedro Vargas, presidente del Tribunal de Garantías.  
Don Antonio Gómez Zapatero, ex director general de Carreteras.  
Comité Central de Archivos, Bibliotecas y Tesoro Artístico, constituido por donna Teresa Andrés y por los señores Navarro Tomás, Carriazo, Orgás, Pérez Rubio y el secretario, señor Giner Pantodá.  
Don Renán Azzati Cuhanda, ex director general de Obras Hidráulicas y Puertos.  
Junta Municipal de Valencia de Izquierda Republicana.  
El Gobierno será cordial con todos, pero inflexible.  
Han de desaparecer también las incauciones particulares, todas las cosas que tiene que controlar el Gobierno. Todas las recaudaciones han de ir al Tesoro nacional. Esta labor se llevará a rajatabla, con cordialidad aunque sin titubeos. Nada que signifique persecución, pero nada de privilegios.  
Para el Gobierno, para la Dirección General de Seguridad, todos los antifascistas merecen el mismo trato, siempre que sean antifascistas leales y disciplinados.

## Los fasciosos, para servir a los alemanes, no cumplen con la palabra dada a Inglaterra

El «Daily Herald» publica una noticia que pone de manifiesto lo que los republicanos españoles sabemos sobradamente: Que Franco no hace honor a su palabra.  
Dice el periódico inglés que el ex general rebelde, después de acceder a la devolución de dos barcos cargados de hierro, comprados por Inglaterra, que apresaron los fasciosos, se niega a entregarlos, burlándose de lo convenido.  
Y agrega: «El general Franco ha decidido desafiar al Gobierno inglés al quedarse, como «presa de guerra», con dos valiosos cargamentos ingleses en barcos españoles.  
Esta decisión constituye un senesional cambio de actitud por parte de él.  
Sir Henry Chilton, embajador británico, consiguió recientemente, después de varias semanas de negociaciones, persuadir a los rebeldes de que debían entregar el hierro. Y se llegó al acuerdo de que los cargamentos serían embarcados con destino a Tina y Widellesbrough, puestos a los que iban consignados cuando fueron apresados.  
Pero los rebeldes no han sabido hacer honor a su palabra.  
El ex general fascioso ha cambiado de pensamiento. Del cambio ha dado cuenta en la Cámara de los Comunes el vizconde Cramborne.  
Los dos barcos son el «Fernando L. Ibarra» y el «Mar Baltico», que hacían viajes a puertos ingleses, con hierro comprado por Inglaterra, en febrero, y fueron apresados en alta mar por buques de guerra rebeldes. En marzo recibió Chilton instrucciones de Eden, para que protestara ante los rebeldes por la intervención, en barcos británicos, en alta mar, y exigiera la entrega de los cargamentos.  
También hizo saber a los fasciosos que la Gran Bretaña se reservaba el derecho de reclamar daños y perjuicios.  
El periódico inglés se extraña del proceder fascioso y lo comenta, diciendo que esto es un desafío al Gobierno británico.

## En la Conferencia Imperial se habla de reformar el Pacto de Ginebra

EL FRACASO EN LA APLICACION DEL ARTICULO 16 DEL PACTO  
Londres.—Según informes recogidos en los círculos autorizados, los principales delegados de la Conferencia Imperial han agotado, en su reunión de la mañana, uno de los puntos más importantes de la orden del día, que trataba de las posibilidades de una reforma del Pacto de Ginebra.  
Estuvieron de acuerdo en la necesidad de conservar el organismo de Ginebra. Si bien comprendiendo el fracaso de la S. D. N. en la aplicación del artículo 16 del Pacto ante las agresiones japonesa e italiana.  
Varios de los delegados intervinieron al hablar de esta cuestión, y expresaron que las violaciones del Pacto por las naciones antes mencionadas han llevado la desconfianza a sus países con respecto a la eficacia de las medidas coercitivas de la S. D. N.  
También cambiaron impresiones acerca de las relaciones económicas e intercambios comerciales entre Inglaterra y los Dominios.  
El mercado libre de metales preciosos  
AYER FUERON BATIDOS TODOS LOS RECORDS  
París.—El «Matin» dice que ayer han sido batidos todos los «records» de actividad en el mercado libre. Fueron ofrecidas mil cuatrocientos noventa y tres libras de metales preciosos con un valor de 4.200.000 libras esterlinas aproximadamente.  
El fondo de compensación británico adquirió unos tres millones y el resto fue comprado por las autoridades federales norteamericanas.  
Este adujo de oro obedeció, en su mayor parte, a ofertas de los particulares que tenían atesorado dicho metal y en los que han ejercido influencia los últimos rumores sobre una probable baja del precio de compra por parte de los Estados Unidos.  
También se ve en ello una consecuencia del aumento de la producción aurífera en la U. R. S. S., país que ocupa el segundo puesto como productor mundial de oro, después de la Unión Sur Africana.  
El periódico termina diciendo: «Prácticamente el metal se vende de las cajas de caudales de los particulares, a las de los Bancos ingleses.»

## U. G. T. Secretariado Provincial

SECRETARIA DE PRENSA Y PROPAGANDA  
Actos a celebrar el próximo domingo 6 de junio  
UTIEL.—A las cuatro de la tarde, en el Teatro Nuevo.  
Oradores: U. G. T., Miguel Villena y Mariano Muñoz.—Juventudes Libertarias: Serafín Aliaga.—C. N. T.: Juan López, ex ministro de Comercio.  
Mitin de Unificación Sindical.

## TEATRALERIAS

Una carta de Rambal y un comentario nuestro  
Anteayer publicamos en esta misma sección una nota en que banifestábamos nuestra protesta ante el hecho de que se anunciase el estreno, en el teatro Principal, de una obra del fascista Pirandello.  
El actor Enrique Rambal, a propósito de ello, nos envía una carta que, aunque escrita con cierta negligencia, pasamos a comentar.  
Dice Rambal que, llevado de su buen deseo de «dignificar» el teatro, ha emprendido el montaje de obras de Pirandello, Lope de Vega, Shakespeare, etc. Y decimos nosotros que, por admiración que se tenga hacia el fascista Pirandello, no se le puede involucrar con Lope y Shakespeare, como si fuera de la talla de éstos. ¡No extrememos las admiraciones!  
Dice Rambal: «A mí no se me puede tildar de desafecto a la obra de teatro social, porque todo mi teatro es teatro para el Pueblo. Y decimos nosotros: Eso es muy elástico. Todo teatro es, en cierto modo, para el Pueblo; así lo pueden decir hasta los autores de «Las Corsarias». Por lo demás, no queremos recordar cierta obra que durante muchas noches representó Rambal...  
Dice Rambal: «Los cómicos, por lo menos los de este teatro, si sentimos las obras sociales.» Y decimos nosotros: el movimiento se demuestra andando...  
Dice Rambal: que la mencionada

## En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL SUPREMO  
En la Sala de Asuntos Sociales en la mañana de hoy y actuando de presidente don Mariano Grande, con los magistrados don Dionisio Torret y don Alvaro Pascual León, se han visto cuatro recursos procedentes de diferentes Tribunales Industriales; dos de ellos sobre el mejor derecho de la Caja Nacional de Seguros de Accidentes del Trabajo, al derecho de indemnizaciones por muerte; uno sobre nulidad de laudo de arbitraje compuesto dictado en perjuicio de un obrero, víctima de un accidente, y otro por quebrantamiento de forma por no haber citado legalmente la Caja Nacional de Defensa en un accidente del Trabajo.  
Quedaron conchisos para sentencia en el plazo de cinco días.  
SALA DE LO CIVIL  
Presidiendo don José Rodríguez Olóbal, con los magistrados Pujol y Miguel, se ha visto un juicio de divorcio, procedente del Juzgado de Játiva.  
JUZGADO DE URGENCIA NUMERO UNO  
Presidente, don Juan Manuel Mediano Flores; jurados, Torres, valencianista de Esquerda, y Martínez, de Unión Republicana; imputado, Manuel Ortiz Aizena, fué absuelto.  
Acto de defensa el letrado don Enrique Almado.  
Ministerio Fiscal representado por don Antonio Ferrer Esquerdo.

## Partes del ministerio de Defensa Nacional

GUERRA  
CENTRO.—En la madrugada de hoy el enemigo inició un ataque sobre la posición cerro de San Benito, del frente de la Sierra, siendo rechazado fácilmente por las fuerzas leales.  
En los demás frentes, sin novedad digna de mención.  
La artillería fasciosa disparó hoy sobre la población de Madrid, ocasionando daños y víctimas.  
Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.  
NORTE.—Vizcaya.—Se completó por nuestras fuerzas la ocupación del macizo de Lemona, rechazándose fuertes contraataques del enemigo, al cual le fueron cogidos varios prisioneros, tres ametralladoras, muchos fusiles y municiones. En los demás sectores de este frente, sin novedad.  
Llegaron a nuestras filas un cabo y cinco soldados con armamento, evadidos del campo fascioso.  
SANTANDER Y ASTURIAS.—Tirotes y cañones sin bajas en nuestras filas.  
De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.  
AVIACION  
En un combate aéreo son derribados dos aparatos fasciosos  
ZONA DEL CENTRO.—Durante el día se han prestado seis servicios de protección a las tropas que operan en la Sierra, por el sector de Navacerrada. Con ocasión de uno de estos servicios, a las 7'15 se entabló un combate con la aviación enemiga, siendo derribado un aparato «Fiat». Tres cuartos de hora después, en un nuevo combate aéreo fué abatido otro aparato de los fasciosos, también «Fiat». En el resto, sin novedad.  
VIGILANCIA DE COSTAS.—Las tripulaciones de un hidro que protegía la navegación de un barco cisterna sin cargamento, por la costa de Cataluña, nos indican que frente a San Felu de Guixols fué atacado dicho buque por un submarino de nacionalidad desconocida, que le alcanzó con un torpedo, produciéndole averías y no habiendo víctimas.

## La guerra y la geografía

VALSAIN  
El desmoronamiento de las operaciones militares en la provincia de Segovia ha puesto de actualidad el nombre Valsain.  
«Escribamos unas cuantas palabras sobre él.»  
Valsain se halla en la provincia y en el partido judicial de Segovia, a once kilómetros de esta ciudad y a dos y medio de La Granja.  
Ahora, unos detalles históricos. Valsain fué famoso un tiempo como sitio real.  
Como tal lo escogió Enrique III, el Doliente, que quizá en aquel paraje buscara alivio a sus males.  
Allí pasaron temporadas veraniegas Carlos I, Felipe II, Felipe III, Felipe IV, Carlos II y hasta Felipe V, quien acudió a Valsain antes de que se edificara el cercano palacio de San Ildefonso en La Granja.  
Allí nació Isabel Clara Eugenia, la hija de Felipe II.  
En tiempos de este rey se reedificó el ya antiguo palacio y fueron replantados los montes, que todavía son famosos por los tupidos y magníficos pinares que los recubren.  
El mencionado palacio sufrió un voraz incendio en el siglo XVIII.  
Pero Valsain tiene más fama por sus pinares que por su historia.  
Los pinares recubren aquellos territorios, formando un paisaje que, desgraciadamente, no es en España lo frecuente que debiera ser y que, seguramente, habrá sido en épocas lejanas, cuando la barbarie y la codicia del hombre no habían pelado los montes, llevando la desolación a donde había una considerable riqueza.  
Los pinares, en efecto, son una fuente de riqueza por varios conceptos, entre ellos por el resino.  
En España la resinción se practica desde antiguo, principalmente en esta misma provincia de Segovia.  
Las iniciativas particulares trazonaron con la competencia francesa de los pinares de las Landas. Posteriormente se fundó la Unión Resinera Española, que llegó a resinar más de trece millones de árboles al año, abasteció el mercado nacional y colocó ventajosamente el producto en el extranjero. No obstante la mencionada competencia y la de los Estados Unidos, cu-

## La "Gaceta de la República"

Publica en su número de hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:  
Defensa Nacional.—Orden circular disponiendo que los comisarios delegados de Guerra figurados en la relación que se inserta, pasen a desempeñar las funciones de su cargo, a las órdenes del comisario delegado de la cuarta división, a los fines que se expresan.  
Instrucción pública y Sanidad.—Instrucciones relativas a separaciones, jubilaciones, licencias, bajas, nombramientos y rehabilitaciones de los funcionarios de este departamento que se citan.  
Otra disponiendo acciendan por corridas de escala, con efectos de la fecha siguiente al día de la publicación, los funcionarios que se indican.

## Cecilio Viana SASTRE

Se necesita un operario pendero, bien impuesto en el trabajo. Largo Caballero, 12, bajo.

Grandiosos actos de Propaganda Político-Sindical  
Mañana, a las diez de la misma, en las ciudades de CASTELLON y SEGORBE  
Oradores: Juan Tundidor, Carlos Rubiera, Local en Castellón, Teatro Municipal.  
Oradores: José Gregori, José Hernández Merlos, Isidro Escandell, Ubeda  
Local en Segorbe, plaza de Toros y teatro Camarón.

Archivos Estatales, cultura.gob.es

FRONTE SUR TAJO  
Sintomas del derrumbamiento fascista  
(CRONICA DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)  
El enemigo sufre una gran desmoralización tanto en su vanguardia como en su retaguardia, donde las ambiciones de jefecillos y mandantes se han desarrollado en gran cantidad y con inmundidades más tremendas. Allí, contrarrevolucionarios «terceros» con alma de verdugo y sentimientos de buena hay mudásimos. Y este régimen de terror, saqueo y trato de país conquistado que sufren aquellos espázaros, hace que se esté iniciando en estos momentos un desmoronamiento fatal del armatoste fascista mantenido en el otro lado por alemanes, italianos, marroquíes, portugueses y algún queniano de los pocos que van quedando.  
Catorce soldados y paíanos llegaron ayer a nuestros parapetos arrojando los peligros de la evasión. Una vez más, con abundante profusión de datos nos confirmamos el mal estar moral y material de los fasciosos. Los patronos no pueden resistir más impuestos de guerra, los militares sufren a diario el menoscabo de los invasores y los obreros viven como en los mejores tiempos del caciquismo y de la opresión brutal de los proletarios a quienes el campo sólo considerará como a sus bestias. Esto me recuerda las palabras monstruosas de un cacique médico, quien reaccionando contra las modestas pretensiones de sus obreros que vivían peor que sus animales de labor, exclamaba: «Los obreros tenían que ser como las mulas, sin conocimiento. Nosotros les daríamos de comer y ellos que no pensarán más que en trabajar.»  
Pues esto que era el mayor deseo del explotador lo está poniendo en práctica los fasciosos. Después de la marcha ocasional del proletario hacia la meta de sus aspiraciones justas amparado en las leyes republicanas, los fasciosos contenidos en los pechos reaccionarios han explotado violentamente en afán de inicu desquite. El patrono, libre de la presión gubernamental no marcha más trabajo que el indispensable porque cno este esto en qué va a parar. El obrero sufre una vez más violencia y un hambruna.  
El periódico termina diciendo: «Prácticamente el metal se vende de las cajas de caudales de los particulares, a las de los Bancos ingleses.»

CAPITOL ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.  
Lunes 7 de junio de 1937  
Formidable estreno  
Estigma liberador  
Por DIANA WYNYARD.  
Una revelación sobre el matrimonio y el amor moderno... ¡Su único delito fué ser inocente...  
¡Su carifosa de las mujeres, pasa ante nuestros ojos con su diana personal más trágico...  
JOSE M. CASTILLO  
Frente Sur del Tajo 1-6-37.